

温馨提示:集齐全年《科普中国 吉林行》专栏剪报的读者,年底将获赠吉林省科协与城市晚报社联合赠送的精美礼品一份。

星期四
科技

扫一扫二维码,为啥能“码”上搞定?

为什么能那么快
识别二维码?

为什么动动手指用微信扫一扫,那些五花八门的二维码就能在人无感知的状态下被迅速识别出来?二维条码/二维码是用某种特定的几何图形按一定规律,在平面(二维方向上)分布的黑白相间的图形记录数据符号信息;在代码编制上巧妙地利用构成计算机内部逻辑基础的“0”“1”比特流的概念,使用若干个与二进制相对应的几何形体来表示文字数值信息,通过图像输入设备或光电扫描设备自动识读,以实现信息自动处理。

二维码外形为正方形,三个角方向上有“回”字标识,是用来识别二维码的关键定位图形,或者叫位置探测图形。扫码过程其实就是不断对焦,采集图像,识别的过程;采集的帧数越少,代表扫码速度越快,可以

理解为图形处理器每秒钟能够刷新几次。

整个扫码预判模块位于核心识别引擎之前,不再需要对输入的视频中的每一帧图像进行检测识别,能实现快速过滤大量无码图像,减少后续不必要的定位和识别对扫码客户端造成的阻塞,使响应更加及时,增加扫码过程中的流畅度,这样,大家使用起来才能在“无感知”的状态下体验微信扫码的快速。

“坏码”也能用微信扫出来

比起一维条形码,二维码的高密度编码,信息容量大。在微信扫一扫中,目前二维码扫描次数约是一维码的50倍,所以二维码的准确识别极为重要。一些二维码就算穿孔、污损或者弯折,还是一样可以识读,正确地还原码上的资讯。一个二维码所能表示的比特数是固定的,它包含的信息越多那么

冗余度就越小;相反,它包含的信息越少冗余度就越大。一个微信二维码中包含的信息量并不需要很大,这意味着编码的冗余度可以做得较高,所以即使损毁面积达到30%也依旧可以恢复。

把冗长的输入变成简单的扫一扫

打开微信,点击右上角+或切换到“发现”界面,即可看到极简的“扫一扫”,无需切换。点击“扫一扫”功能之后,用摄像头对准二维码,开始扫描。基于微信的扫码几乎已成为一种全民习惯。微信通过优化的用户体验在培养着用户习惯,扫码已用于添加好友、获取商家品牌、甚至单个商品信息以及微信支付,免除了用户在寻找信息时的在线搜索过程,也给用户指引了一条连接线上线下资源的捷径,用户不需要另外下载一个二维码读码应用。

基于微信二维码识别技术上不断增强的精确性,使用上,对信息的正确性能保证不再依赖于人的记忆,而是依赖于图片。现在,国外不少社交应用也开始模仿微信置入扫码功能,例如SnapChat,这款应用里新添了用户二维码以及扫码功能,和微信一样,可以通过扫描朋友手机屏幕上或者分享的二维码添加好友。

微信从文字输入到语音输入,再从语音输入简化到图像输入,把冗长的输入,变成简单、安全的扫一扫。微信为二维码打开一道门,通往理想世界的门。

更多精彩尽在:



科普中国

吉林科普微信

辉南优化环境打造经济发展新优势

今年,辉南县按照全省“三抓”推进会议精神要求,深入贯彻落实通化市关于加强软环境建设的决策部署,围绕加快推动完成“简政放权要彻底、政务服务要阳光、降本减负要实效、政商关系要亲清”四项重点任务,打造“五大环境一个体系”,努力实现“服务大提升、建设零干扰、发展无障碍”总体目标,以营商环境的全面改善推动辉南振兴发展。

以推进重点领域改革为抓手,打造务实高效的服务环境。聚焦“只跑一次”目标,加大政府职能转变力度。发布新版权力清单,出台向开发区放权的决定,梳理公布“只跑一次”事项清单目录,逐步推行相对集中行政许可权改革,让群众和企业到政府办理的大部分事项实现“只跑一次”。

切实理清审批事项和类别,将全部审批事项纳入全省投资项目在线审批监管平台办理,全面推动实施并联审批。探索建立审批新模式,持续优化企业投资项目审批流程。

进一步放宽市场准入,加快实行工商登记全程电子化,实现网上申请、网上受理、网上审核、网上发照、网上公示。进一步削减涉企许可数

量,降低市场准入制度性交易成本。

继续开展“一张笑脸相迎、一句祝福相送、一把椅子相让、一杯热茶相递”活动,倡导贴心服务。健全完善首问负责制、一次性告知制、AB岗替代制、限时办结制和否定备查制,规范工作程序,严格服务标准。

以加快完善制度体系为抓手,打造便民惠企的政策环境。更好满足全县实体经济发展对信贷资金与金融服务的需求。

仔细梳理国家及省市已出台的各项涉企优惠政策,确保惠民利企政策以最快速度落实到位、最大限度释放红利。

组织企业以及个体工商户,对县级有行政审批权、行政执法权以及企业运行所涉及到的行政单位开展评议,将评议成绩纳入全县软环境建设考核评价中,推动行政机关转变工作作风,规范行政行为,提高办事效能,确保政令畅通,实现对企业服务的大提升。

以专项整治为抓手,打造宽松有序的市场环境。努力实现存在问题领域清、具体问题表现清、问题形成原因清、解决问题思路清的“四清”目标,为集中整治夯实基础。

在2017年集中整治的基础上,继续大力整治涉企乱收费、乱罚款、乱摊派、乱检查行为,切实减少对企业正常生产经营活动的干扰。

按照省市统一部署,适时开展招商引资违约失信问题、垄断行业软环境问题、城乡道路交通标识问题、窗口服务单位工作纪律问题等涉软问题专项整治,加大抓软治软力度,切实维护企业合法权益,推动企业降本减负,为企业和办事群众服务优质服务环境。

以社会信用体系建设为抓手,打造诚信文明的人文环境。重点推进政府采购领域、政府和社会资本合作领域、招标投标领域、招商引资领域、政府债务领域和政务诚信建设。

按照全省统一标准、统一规范、统一进度,建立独立的信用门户网站,加快推进信息整合,实现与省级信用信息平台的共享。

将信用文化教育纳入全县教育和培训体系中,利用各类媒体加强宣传引导。广泛开展信用政策的解读和培训,及时对城市信用建设的优秀经验进行总结和推广,积极营造崇尚诚信、践行诚信的社会风尚。
/李国澄 宋佳明 记者 王耀辉 报道

舒兰消防 >>

深入辖区重点单位开展安全培训

为深入推进春夏火灾防控工作,进一步夯实辖区火灾防控基础,切实提升人员密集场所消防安全意识,6月12日,舒兰市公安消防大队培训人员深入辖区国贸家电开展培训活动。

培训中,大队培训人员结合重点单位的特点,对单位的从业人员进行了消防安全培训,围绕《消防安全责任制实施办法》,对社会单位消防安全管理工作的内容、职责等方面进行了阐述,重点讲解了消防“四个能力”建设,消防设施设备的使用、火灾应急处置和火场逃生等安全常识,并现场示范了灭火器、防火卷帘门的使用方法,让单位从业人员

现场亲身使用体验,掌握基本的方法,积累火场自救的经验。

培训结束后,培训人员还结合近期国内发生的火灾事故案例,告诫单位从业人员要深刻吸取全国火灾事故的惨痛教训,引以为戒,举一反三,认真查找单位内部存在的火灾隐患,及时整改,做到防患于未然,避免火灾事故的发生。

通过此次培训,进一步提高了重点单位的消防安全主体责任意识,有效增强了单位从业人员消防安全责任意识,提升了扑救初期火灾和疏散逃生能力,为重点单位消防安全奠定了基础。
/高冰 记者 王静 报道

组织辖区内小区召开消防安全培训会

为扎实推进夏季消防宣传工作,提高辖区小区居民的消防安全意识,近日,舒兰市公安消防大队组织辖区范围内的小区物业责任人及管理人员召开消防安全培训会,进一步增强消防安全意识,严格遏制火灾事故的发生。

培训过程中,大队培训人员首先讲解了国内外典型火灾案例,随后结合小区消防安全管理中存在的问题,向参训人员逐一讲解工作和生活中常用的消防安全常识,重点对常见火灾隐患的类型、火灾事故现场人员的疏散、逃生和自救、初期火灾扑救方式和方法等进行了讲解。最后,通报了近年来电动车电气故障引发的火灾事故,指出电动车本身存在的风险及使用环节存在的诸多隐患,要求物业工作人员要提醒居民将电动车停放在安全地点,充电时应当确保安全,严禁在建筑内的共用走

道、楼梯间、安全出口等公共区域停放电动车或者为电动车充电。

会议要求物业单位一定要从案例当中吸取教训,严格落实好各项消防安全管理制度,要牢固树立消防安全意识,要将消防工作纳入日常的管理范围,认真履行消防工作职责和义务;物业的消防安全责任人,要严格落实消防安全主体责任,委托有资质的机构签订维护保养合同,大力开展自动消防设施自查自纠工作,确保自动消防设施完好好用;消防控制室要有专人值班,并应经过消防安全培训;同时要以业主委员会会议、小区宣传栏等为宣传阵地,加大消防宣传力度,并组织居民开展消防演练,提升广大居民消防安全意识。会议最后,大队培训人员还现场演示了灭火器材的操作使用方法。
/高冰 记者 王静 报道

“政府+合作社+贫困户”

柳河县创新扶贫模式

自脱贫攻坚工作开展以来,柳河县安口镇党委政府积极学习政策,用好政策,认真探索发展扶贫产业,大力实施“政府+合作社+贫困户”产业扶贫模式,以园丰合作社为依托,出台《关于“建档立卡贫困户”中长期产业发展扶持政策的实施意见》努力实现合作社盈利、地方发展、贫困户脱贫三方共赢。

柳河县园丰农产品专业合作社成立于2012年,前身为金甲绿园半锅榛子合作社,由烧锅村支部书记戴振武和全村119户村民联合组建,为扩大种植面积,将村集体荒山荒地种植大榛子,实行土地入股分红,占股份20%,村集体参与分红。现有大榛子种植面积达400亩,是

全县乡村产业发展的样板案例。

挖出穷根子,找对富路子。在多次下乡入户摸清贫困户的基本情况,柳河县安口镇主要领导和包村干部、帮扶责任人因地制宜、因人施策制定了脱贫计划。立足镇内大榛子产业优势,由园丰合作社对口帮扶,通过“政府+合作社+贫困户”的模式,鼓励贫困户发展大榛子产业。由政府免费提供榛子苗,园丰合作社提供技术指导并按市场价统一收购销售贫困户的大榛子,彻底解决贫困户的后顾之忧。园丰合作社为烧锅党委下辖的6个村的16户建档立卡贫困户赠送每户3000元的原始股份,参与分红,帮助贫困户脱贫,同时在烧锅村建立了一处占

地80亩的大果榛子扶贫产业园,这样贫困户每年都可以获得3000元以上的产业分红。同时辐射带动周边村76户贫困户发展大榛子基础上,结合产业扶贫政策和自身发展实际,还通过劳务用工的扶持方式,全心助力脱贫攻坚,实现了合作社盈利、地方发展、贫困户脱贫的三方共赢。

精准扶贫,关键在于精准。目前,柳河县安口镇正积极深挖各级扶贫政策的红利,大力开发特色扶贫产业,积极创新更加灵活多样的帮扶模式,带动帮扶更多的贫困户实现增收、早日脱贫,确保2020年脱贫攻坚任务顺利完成。
/王有为 记者 王耀辉 报道

声明

长春市南关区颐高华联古玩城小雅画舫裱花专柜将注册号220102600039625的营业执照正本丢失,声明作废。